

DOMOVINA

Šolsko 5, 15. in 20. dan vsakega meseca. — Dopolnilni začetki po 10 kr. od pravnomočnega. Velja za celotno leto 2 gl., za pol leta 1 gl., za četrto leta 50 kr. Miroslava naj se pošlje. Dopolnilni „Domovina“ v Celju.

nač in izročilo politiki sredstva in storitve. — Dopolnilni se za vsakega. — Za izkazane se pošlje dopolnilni „Domovina“ v Celju.

Občni zbor „Slovenskega političnega društva“ v Mariboru 5. septembra 1903.

V Avstriji ni naroda, ki bi imel toliko sovražnikov, kakor Slovenci. Da nas morajo potujšiti in vsiliti nam neznanost in vern. Naši najboljši kmeti nasprotniki so Nemci in njihovi pomagači menikotarci. Zato pa imajo naši roditelji v tem tvoj, ki je postal posebno v zadnjih časih stokratno trdovestno, mnogo napornega dela. Pred 25 leti še so Slovenci zahtevali v taborih, kjer se je spajalo na tisoče zavodnih narodopisnih prav, ktere imajo naši sodobni, drugi narodi v Avstriji. Ali teh pravice še nismo dobili, borba traja še vedno. Mnogo smo sič prženili ali mnogo nam še tudi dela proučajo.

Naši nasprotniki tudi niso rok križno detali. Kar zanje so stari detava in detela, to dajajo se svojini zaslužni družiti. Ustanovili so si iz mnogih celovite podpirano kolektivno društvo. Že so postavili svoje nemške kole po slovenskih trgih in fevdih; tukaj izročajo slovenske otroške a vrhajo in denarjem in jna trajo ljubezen do materinega jezika in vero oborožiti se. Ustanovili so si tudi društvo „Südmärk“, a pomočjo kterega hočejo iztrgati slovenske ose področje iz slovenske zemlje, naseljavati tuje, v denarjem podpirati taje pose in tako nemški mišl naši narod. Mnogo sičev s tem našim zdanim narodom še niso dosegli ali neznanost lahko postane za bodočino velika.

Zato mora v vsakem časn povsem in marljivo biti vsak roditelj. Ta pa ne omagujemo v tem

težavnem boju truda, je skupnega poročevanja, skupnega spodbujanja, oprejanja, navzlicerjanja.

V ta namen izsmo občasno zbor slovenskega političnega društva.

Pa še drugo korist izsmo od tarih shodov. Mi smo državci neznanljivo cvet narod. Mi smo tudi pripravili, da bodo na juna ob močja še zastale neznanosti za našo državo in da bomo mi poklonili v prvi vrsti besni takrat starodavno naše celovite. Zato pa izsmo zahtevati, da vsaka pravedna vlada nam ne samo postu alodolno ravnaj, ampak da nas tudi podpira. Zato ne bomo proučevali trkati, da se nam dade leta pravice, kakor našim sosedom. Poravnano pa vsaki priliko, da 'o tili neznanostno javno poravnano.

Naš zvezo naši nasprotniki, da je naš pogov neznanljivo, naša volja stanovitna, naša delavnost neznanljivo, da se nikdar in nikdar ne udamo.

Povejmo pa tudi stariji vladji pri vsaki priliki, kaj zahtevamo, dokazimo, da se naše zahteva pametno, zadušene in opravljene.

Skoro ob robu slovenske meje, ob seleni Dravi, v Mariboru bude se praznovati dan 5. septembra občni zbor slovenskega političnega društva. Tu ob meji je nasprotniki najbolj ardi, tukaj je truda, da najbolj krepimo svoje moči. Naj poravnajo toraj to priliko narodopisni junotatarski: duhovnik in povratnjak, gospod in kmet, da se v obilnem kletvu slovensko in da kakor en moč povemo svoje zahteva, ktere se nam morajo enkrat izvršiti. To bude najlepša petinajstletnica starih slovenskih nekdanjih talcov.

Glede uzorcev dolžnih pisem pri naših posojilnicah.

V dvaindvajseti številki zadnja lista zahajajo se pripravilo naj se v dolžnih pisemh posojilnicah najhaja glede porokov dolžnih, „da se poroki plačati le zavetijo, ako prvotni dolžnik dolžnosti ne izpolni“, ker se s tem kletki smajajo. Od druge strani se nam v ti zadevi piše: Ta dolžnost nima „glede pristojbine nobenega pomena, kajti po T. P. 21. pristojbina postave mora se od porokov plačati pristojbina od vsakosti mesa po listini II. Mora se toraj plačati kletki od zavone prvotnega dolžnika in od zavone vsakega poroka od vrednosti po listini II. Za upnika v zadnji shodnji za posojilnice — je pa ta dolžnost eventuelno poglajiva.

Dolžna pisma dajajo se s celovito na upnika za celovito na dolžnika. Ako se dajajo dolžna pisma v smislu uzorcev francoskega posojilnice, mora posojilnica na shodnji, da dolžnik dolžnosti ne izpolni, najprej prvotnega dolžnika k plačilu opominiti sodno ali razumno.

Še le potem, ko prvotni dolžnik ni plačal na opomin, zamore se s tobo proti porokom postopati ter v tobo trditii in ako poroki upnavarajo dokazati, da je bil opomin prvotnega dolžnika brezupreden. —

Ta postopila potrebuje dokaj časa. Naj tem zvezo upniki porokov o neznanosti, ko jih je zedala neznanost, da bodo morali plačati za prvotnega dolžnika dolg, ki ga niso napravili in bojed se zgrebe, zamorejo ako imajo v rokah listine spoznanost za postopanje s plačilnim nalaganjem posojilnice prehiteti in je za ta način v zgledu pri-

LISTEK.

Šolska obiskava v Črni Gori.

Vred je in popisal Milan Kovič, glavni nadzornik. (Dopolnilni.)

„Tudi najhmo dalje.“

Šli so namo naše velikanske celovite pešine, o kateri so rekli, da se je sploznil pred letom dnaj opev in pot. Tu je pripravilo proto, da je govornik našel „franzoski“, da ima sreča. —

„Kvo nas na domu upitljakom.“ reče proto.

„Potenaj Bog, domačija.“

„Dobro ti sreča! — A kdo je to?“ vpraša gospodinja svojega sina, pol jerno pol po strani.

„Gospodin Kovač, glavni nadzornik šol.“

„A, šola sem o tebi, pripravilovno so mi učitelj, kako so bili pri tebi, kako si jih poglajoval s rakijsko in kavo. — Dobro mi došel, a si si se vrnil?“

„Nekaj malo, ko smo se začeli plačati na got.“

„Nis ti vajen teh naših potov. A mi ubogi niti ne znamo za lepše, nego mislimo, da na svetu ni lepših ni lepših. Kjer se roditi, tam misli, da je najlepša šola. Ali tebi to ni živino. Mislimo se kakor Hrvat.“

„Pa vendar nam zvezo vse šolstvo, da tu šolite v alodolni Črni Gori.“ reče jg gl. nadzornik.

„Da, i „more“, poprime proto, kateri je med tem usedel poleg nadzornika za kamon zavone ognja v kletki. Vas dajajo in pospanjejo kajlari in Nemci, druge Turki, a tretje še Italijanci. Nikjer drugoga. — A mi smo ti, v ravnajo Gospodinjero, alodolno: ne soli nam silian v Stančiči. Trpimo, dokler se jolnko ne navadimo tudi oni v Hercegovini. Bomi in Stari Srbiji, pa so ne valjnajo, da se stori kome: temu listila pronkovana.“

„Daj Bog šim preje.“

„Hla, domaćina, pohji pa pripraviti kaj za večerjo.“ reče proto.

„Že je na pol gotovo, odgovori ona pretnajno kletki, ki je visel na lanočih, in pritravnjavno ognji tibe boloni plah.“

„Nikar ne skrbiše za večerjo. Malo smo lačen. Zedajeta je jedlo kuhano jerve ali jolno kava.“ reče nadzornik in odide s protom in učiteljem v goranje naseltrnje v učiteljevo sobo vzpenjavno se po pripravili kuhinjah.

„Činaj se gospodine.“ reče proto, kajti so to „zade“ stopnje.“

Tila je to majhna lepa soba s jedno pripravito posteljo od leskih.

V Črncini se, rekli bi, posojilnje hile, a tudi smajnost je to bolj odsmajona, nego v katerem k kraju Črne Gori. Tu najhlo govorijo pri vsakom Črnogorcu redno postelja, a tudi po nekotiko sob. Mnogo hile so zidane na dva nad-

stopnja od tesnega kamena. V dolgem oddelku so hlevi, shrambe in druge staje. Sobe so našle popolne s dokazni tako, da se čisto vidi skorj njih v dolgi dol. Na vsakem hitnem zidu maleno napisati polkarske, kakega, da se skor njih more strejati, kadar bi napal sovražnik na hile.

Opeva pohitna je jako pripravita. Tu in tam zvejo spakni postelji, a po nekotij konaj jedla, iluzinje. — Kjer so — kake so — ali jolno kava, a dolga dva, in napojenje s vročo vodo. Pa je to se zili kakor „melkanski“ in „kakov“ Črnogorcu — arlovskom Špartan-u. Pokrivajo se s kovi; a solaj upniki v nekotnih izročitih hlahih tudi pogrnjajo. Šklo na oknih je velika „dragovna“ za Črnogorcu. Starje je se, tedaj pol dolgo čaka — leto traji dva, — dokler se boje prilika, da se popravi. Kos pacirja nameni — steklaja.“

„Hajje gospodine večerjati.“ reče domačija. Ona — namerno ne sede na mizo, kajti Črnogorcu ne preje nekdar k mizi, kakor so gosti. Kuhinja je njeno mesto.

„Hajhmo toraj.“ — odgovori nadzornik.

Večerja je bila tu pripravljena na sto trojev, nego hile bi ostala in za deset dragov! Takšen je občaj v Črni Gori, da se skoro več odnese v mizo, nego li se prinese na stn. — In prek vse večerje prinesli so še tudi jage; — ali trilih — in bele kave.

praviti. Boj se pa zamore pripraviti dolobna, da pristopijo poroki kot poroki in plaščniki v smislu § 1337 o. d. z. v katerem slučaju zamore upnik t. j. posojilca, po svoji izvolitvi enega ali drugega, t. j. prvotnega dolžnika ali poroka ali pa ga okupaj enkrat prijti, ako dolg k plačilu zapada.

V tem smislu sestavljajo se pri večini posojilne varci dolžnih pisem in to je prav. Razmere proti finančnemu stanju je, kakor se vsaj pisatelji tega vrtice denarja, v zadnjem slučaju je ugodnejša, kakor v prvem, kajti v zadnjem slučaju je ena jedra zavesta 2 oseb solidarni dolg, torej le ena oblička in torej tudi zadostno en kolek, v prvem pa je prvotno zavesta upnikova ena zavesta in od te ločena so zavesta posameznih varcov. Priporočilo se torej naj ostane po možnosti pri dosedajšnjih varcih in naj se, ako se to doseže brez posebnih potov, podjavi na dolžnih pisemih povprečno.

Celjske novice.

Odhodnina: Dne 28. t. m. prirediti društvo „Celjski Sokol“ svojemu članstvu članom in tajnikom spredaj dr. D. Treo, ki odide v Prago, da se tam nastani kot odvetnik v hotelu „pet belov vola“ odhodnina. Dr. D. Treo je eden ustanoviteljev „Celjskega Sokola“ in je bil vse tja doka tega društva. Kadar je napravil „Sokol“ kako veselilo ali letni, vedno je imel dr. D. Treo oči armita in rokah. „Celjski Sokol“ ga bodo vse pogrešali zvesti tudi, ker je vlogi on jako sveto in nevtrajljivo tovarstvo in se vsililo privedati, da si pridobi „Celjski Sokol“ v odličnih predstaviteljev mladega varstva. Koliko zasluge ima vsi društvo za njegovo zasluge in kako veliko ga pasti in svoje zasluge, se bodo pikarino pri odhodnici. To bodo tudi celjski Slovenci zvestega zvestega in odličnega sotojstva. — Razpisovalja se bodo te posebna varila.

Kronski darovi družbe sv. Cirila in Metod: Uredništvo našega lista dopisali so kronizne darove: Zdravi očuje kuzni šolske doline pri Veldici deset kron s slovom: „V vselej spojinjate se svojih trpih slovenskih sester in bratov“ — Ospa Mielica Glaser v Celju pa nam je izročila deset kron, kot prvi kroniz dar med rodoljubi pri sv. Drevi Marji v Puhovci na Pohorju: Darovali so: Jaha Korman str. 2 kroni, Jaha Korman ml. 1 krono, Peter Korman str. 1 krono, Peter Korman ml. 1 krono, Jaha Hresel ml. 1 krono, Ivan Glaser 2 kroni, Mielica Glaser 2 kroni.

Podpisovanje celjskega mesta izvoljen je Julij Bakur, znan sosedskotarski vođa. Če njegova

izvolitev pomeni pridobitev za mestno upravo, o tem se pač ni prepričal.

(V žarni cerkvi celjski: še bolj časa in cerkvenih opravil. V njej se namreč popravljajo okna in oltari in cerkev se zelo, kakor se že sedaj vidi, jako čista. Proj je bilo v njej zelo temno, sedaj pa so se napravili nova okna in strop in jako okrasen strop. Posebno lepa so tri okna nad glavnim oltarjem. Na jako dragoceno pokrasjen stropu kažejo podobe sv. Danijela, kralja Davida in Moises. Tudi na postarnih oltarjih in oknih se popravljajo. Celjski žarni bodo svojega župnika in opata gotovo jako hvaležni za to oplekano boljšega hrana.

(Telein): Novo trdiča Smil in Comp. prišla je pod konkurzo. Celjske molčane je ta polna hudo zadela, posebno, ker so nekateri pri njem neposredno pridateli. Dolgor je preko 200000 glt. inšeta pa le kakih 50000 glt. — Dolgo let se je ta polna pripravjal, a ker je Smilil jako navdušen trobil v menurški rog, so ga ostali znanstvi molčani (kolikor jih je premožnejši) na Koprniku polpirali. A pri tako slabem gospodarstvu, kakor ga je vodil Smilil, je postal ta lahota nekog negotov. Kakor se zamerje fuje, so se postavile knjige volile jako pomakljive in blazine Smilil tudi ni prevzel ljubil. Govori in čuje se pa še mnogo drugih danosti na jako skrivnostnih področjih. Mi o tem temo ne bomo dalje govorili, ker čuje se, da se bode zamerilo le komeška sodnja utegnita pečati s skrivnostni tega konkurza. Mi nismo škodljivci, a s zadovoljenjem vendar lebečno občudni, da se je leti dan, ko se je Smililova trgovina zapela, odpečatila in svoje odjela trgovina našega narodnega trgovca gospoda Vavica. Kak kritik in kako veselje je zmerilo v nemikata taboru pri naših sosedstvih, ki so pred par mesci najli slovenski trgovci svoje število. A kako hitro je prišla osveta nad nje. Mi pravimo nad nje, ker pošle Gustar Smililova je tudi ubravo za očiške nemuriranje in sicer jako občuten udarec, vseh katerega se silijo je nekatero druge napuhano nastanku glava.

(Pobesjal) je kalmešan: Peter Keber iz Slovencija Glasnik od dela pri dolajski kalmeši, Bogusa Anton Lemberga, ki je ubel od dela pri gosp. J. Janča, prijeli so v Vidma na Talpaškem in prignali znanj v celjsko ještine.

Spodnje-štajerske novice.

Slovensko politično društvo s sedenjem v Mariboru ima tudi s septembra t. l. pojedinske ob 3. uri v prostih čitalniških sobah zbor. Vopred: 1. Politiki poljudb dr. Gregorin, 2. Javni napisi, uradovanje slovenski, dr. Hrabrovec, dr. Brozna 3. Obetnja, Dragotin Hrabrovec.

otroci in bi bil dober. Videlo se je, da njihove učitelj ni bil sposoben, da prodaja v teh razredih. Visk razred je jako polni mladih in vseh predmetih. Učitelj delko kakih 17 let, a bil je nekaj trdnjav in ni hotel iskati sveta pri vsakih Cermičkih učiteljih, kakor ga je v istem in pisano opominjal nadzornik; nego smatral se je, da pripetava svoje neposobnost pred glavnim nadzornikom, kateri je tudi v prvi hpi. ko je bil namrečen isti učitelj, bil prosi predlaga, da se tako mladen in se neveljavno delku predi šola s tremi razredi; kajti v Boljčevih obetajta je šola še od več let. In v Črni Gorici stari se časih manjkali za ljubav vola ali drugega ljubitelja; (kakor poroči) Prej.

Glavni nadzornik ostal je s upoštevan letne šole neodovoljen. Res ta uspeh bil bi molosten tudi v naših letih pri slabem učitelju; ali znanj, kaj se more učiniti v šoli s črno-goričano deo, in koliko so uspehi drugi vrednejši in bolj učitelji, glavni nadzornik ni se mogel zadovoljiti s tem uspehom. On pripravil oščujo, da je šola še tri leta v bogoslovju na Celju (kakor mu je bil svetoval tudi pejo, nego je namočiti za učitelja) in da se tam spopolni v naukih, pa potem da se leti učiteljstva.

Nemila je bila učitelja ljubca nadzorniku; ali proto Plamenec, kateri je od jednem krajni šolski nadzelnik v Boljčevih in v Ljubljani, popuhoma se je spopadel s glavnim nadzornikom,

4. Agrarno vprašanje (okrobravanje dolcevov); dr. Radaj, 5. Posojilne in slov. hranilnica; dr. Berman; 6. Gosudarstvo; dr. Glasnik; 7. Spomenika družtvenih pravn. 8. Vojtev zvezga prednika in odpora. 9. Pajzali naravi družtvenikov. Predsednik.

(Promemba pri 4. občevanju): Č. gg. kaplani so prihajali: J. Jodi od sv. Uršana v Vojk; M. Leh iz Smartna na Pohorji k sv. Romi, J. Mihalič od Marije Snetce v Leskovec, A. Mojlčič iz Žrnovca v Smartnu pri St. gor. R. Vavčič od sv. Hane v Znanem, M. Vavpotič od sv. Petra pri Radgaji v Ljutomer, K. Wenig iz Ljutomer k sv. Štefanu in I. Toman iz Gornjegajata v Slivnici pri Marh. — Novomakni so deliti službo, č. gg.: H. Krašovec v Smartnu na Pohorji, J. Kosar pri sv. Petru pri Radg. M. Mezarič pri sv. Uršanu, A. Postarčnik pri sv. Kavezeju pri G. Gradu, A. Havelj pri Mariji Snetki, M. Rožker v G. Gradu, J. Salovec pri sv. Vidu pri Ponikvi, M. Vrtnič pri sv. Ruperta pri Laškem.

(Promemba pri političnih uradnikih): Politike uprave uradnik G. O. pl. Štucar v Ptuj je pomešan k nastopju v Gradcu, od kolter priki v Ptuj g. dr. Weiss pl. Schiessensortz. (Tako gospodi so po naradi slovenski nemakni, čezrno imajo le s slovenskimi kmeti opraviti. Kje so naši zastopniki?)

(Uradniki — politiki): Delna se slovenski miselnih uradniki preskrto ogledajo slovenskih liceh, leati smo po nekajih novinah ved uradnikov, sodajskih in leksikonih, ki so se obledeli zemlja skrivnosti v Severni, ki so se pravevali ondi „nastane Kleinarišt“ in to veselje do odnosa kila ni še od zamitja in lakote trmilo. Bode še še, kakor bodo „Kleinarišt“ judi prave.

(Ministerstvo soper namestnikovi): Nemiki častni so poročali, da je bil predsednik o. kr. delnjega boljšega sveta štajerskega ostavi sklop o nastopitvi nemika šola v Ljutomer, da ministerstvo to — kakor je znan — ni priredilo. Slovenci imajo naj še do upravnega sodišča odloeno pet.

(V Štoreh pri Celju: dela veliko slovenskih dolcevov. Ti pa imajo ved nemških uradnikov za nadzorniki. Ti uradniki veljavna niso prijeli Slovencem. Vendar tako nekakno se še niso obhodali drugi, kakor neki pisev Dula. — Ko je praznorala ubarska področnja sv. Cirila in Metoda predložajo našeto občni zbor, razpisala je tudi nekaj lekovje v Štore. Od teh bil je eden priljubljen na vrata pri šolski. Ko zapleto ta gospodji valilo, vprava vprašuje, kaj da pomni ta nemi leti na vrstih. Vrstar ni razjani stvar. Dula upove naj hitro odneta to „nourano“ valilo. Šlaga se izgrevja, da nima skopem mu je ta učitelj bil človek. On je tudi sam velik ljubitelj šole in pohajal je vsak tolen po dva, trikrat šola in opominjal učitelja, da se boga bode. On je paži tudi o drugih Cermičkih šolah, katere so odlično upravnice, in mogel je lahko privedati dele svoj učiteljev in svojega števila, kajti Gregorin se izvedeno bistromni ljudje; spoznajo človeka hitraje nego mnogi naučeni fronejci in ljubljaji!

Ostali bi, ure bil je glavni nadzornik, gospa Ivide Plamenec in učitelj proti na obel — Obel je bil po črno-goriški, a lepo čisto pripravil. Bilo je tu i jagnjina i plačetine kuhane in pivca. E. jaje i sira i kave; a pomnjaja i odlično. In protiva prvotna keno strlega je pri min. ali nikakor ni hotelo stati na nje. —

Po občni leti je glavni nadzornik pri Ljubljani. Sprejeloš sta ga proto in učitelj mestu polje, ker ni bilo dalje nego to in t, hoda do Ljubljano. Objechem so ali gor do — cerkve in občinski gospo Plamenec.

Bilo kuzbovna mljutanca in vsaka stoji pred vsehno pod planino in zidana je še po svojem ukazu; ima ved sob in smotraj lep oprevo. Poudeno je odlično lep rangled na Cernice. Gospodinja je postrejala gostom s jako dobrim cermičkim vinom, katero ima v sebi nekaj sladkosti in „črno-goriški“, šloka, da Cernogorci so mnogi malo razpisovalno razvijali se s trto ne s vinom.

(Glasnik politični.)

„Iz moj proto, ti nisi mene dobro razumel. Jaz sem menil, da se ne pripravijo ved nego katere jaje in kava, — kor vem, da imate i jaje i kava i mleka; a i poleg take gospodike vobere dali ste pripraviti tudi to“ — reče nadzornik.

„A nič ni, samo varniti in jaje! Mi ne kuzamo, kakor vi, nego pripravijo, pa hote ostali lažni!“

„Kdo bi hoteli čatal ležen poleg take krasne vobere? Saj desetino bi se lažni najelo do sita!“ —

Tako sta se dolgo še zagovarjala proto in nadzornik o šolah in občinih črno-goriških, o cerkvi in o raznih potrebah v narodi.

„Učitelj zjrtaj naj se dera zberet ob 6 uri v jatra. Veljavna je, pa hode bolje zaranje.“

„Jeste, gospodine. Dera i tako prijeto je šola o zori. Mnokrat se jeim za to. Ali ima kaj nekakšno tili dolet po“, ure, pa se hitijo, da se zakone.“

Glavni nadzornik je zaspal mirno in vital o smrti, pogib bilo kava, pa laži v šolo s otom protom in s ostro knjavoje, gospo Ivide Plamenec, katere po leti živi srečno v Boljčevih, za dolru moloven.

Ostalo avstine ure zdelo se je lažni. Otrok je bilo v teh razredih ob 57. Opazovalo se je na deci, da so mnogi snaljeje občevane, nego v drugih občinskih šolah v Črni Gori. Upeli pri

pravice leta razglati, rekoč: „Kaj bodem trgalj svoj lista snaga za na vrata prepleti“. Nato pa Duh sam igral vabilo in ga razglati lastnoročno, rekoč: „Pač, vas de Blandin...“ Kaj naj odsklepan je taoga razvnanja sravnih...“
 To je skrajna noravnost, kaja se bilo in reza s časom sama kaznovati. — To človek, katero se živi od polnih slovenskih delavcev, omeni se zamisliti in tako rekoč povesti svoj narodnost: — Pa hvala Bogu — pri nas v Štirah je dovolj še takih polnih, ljudi in delavcev, kateri ne potrebuje vsaj g. Duh, maroval se navadajo in so s tem polni svoje odločnosti, da so odprivedati isti zastanki mesečni davok na „šiferjajo“ okoli 50 kr. — In človek, ki je vrt tega le protestant, dela največje propagando na „šiferjajo“, da bi slovenski otroci zgubili narodnost in vero. — „Šarka alio de vremena“

(Področje sv. Cirila in Metoda v Kajnjaki) število bodo dne 10. septembra ob 3. uri popoldne v prostoru posojilnice. Vopred. Področje predhodnik. Poročilo pogoščilov. Poročilo blagajnika. Voditelj novega odbora. Povabljeni so vsi mladi. Gospejo po njih vpeljani bodo dobro došli.
 Odbor

(Za Iskanje Spodnji Dravograd Velocaj) so objelili več domovih okrajni zastop. v Slavonju Gradci in razni občinski in posestniki v tem okraj.

(Promosnje pri odlašajevu) G. J. Svetlina, področitelj v Kazanici, je imenovana načelnikova v Mahalci G. J. Gaber, načelnikova v Črvenjavi je urat.

(Šmarška odlašajeva družba) zboruje dne 7. t. m.

(Učiteljske šmarškega okraja) je volilo v svoji uradni skupščini 24. t. m. za zastopnika v okrajni školski svet g. J. Zamernja, načelnikova v št. Vidu.

(Prevojniki) v Štirah pri Jelkih šteje je več 120 volilo, od hranilnih vlog dij. 4%, o čemer, jemlje pa od posojil 6%.

(Naj okrajni školski svet v „šiferjajo“) Školske razmere so na splošno Štajerskem v marsikaterem očitno boljše, kakor na Kranjskem in Koroskem. V prvi dobi nimajo le dovolj organiziranih, to je, s dovolj namodi poskrbljenih učilnic in so dovolj dobrega loškoga obzira; v drugi dobi pa v marsikatero poveliko. Razen tega ima slovenski štajar veliko dober in ostanek ali v nekak dočaj narodnih učiteljev. Le enli je tudi na splošno Štajerskem dovolj slabo bilo, kjer je okrajni školski svet „šiferjajo“ vred bil oči misli. V takih krajih sta ta dva faktora ljudstva novih bremen zadela, ne da bi venko koristilo nemrtu; naravski slovenskega leteta sta pa vendar zahtevala. Omenimo le Slavtino; dve leti to stoji, ena polna. Ana prama, a na obeh je dijga, da je grova. „šiferjajo“ ne da namred nič nastoj, podočen je graščakov pred l. 1888; ti so terjali pokoroščino in tako ter desetine; „šiferjajo“ pa terja množično in nakoli občini velji, dokl. ko posodi denar za nepotržno b. V dohodke bodo vendar boljše v tem očit, ako bodo okrajni školski sveti, katerih je sedaj še več narodnih, pokazali nebe „šiferjajo“, to je, povedali su, da imajo ob več pravice, nego njegovi nastojer. — Okrajni školski nadzorniki — kateri bodo žalilni tudi z novim imenovanjem le toji nemukatorji ali mladenčki voliki — so namred voliki nadzorovali tudi privatne kole „šiferjajo“ ševljan, Piko, Štore in druge od tega družina polkarni in v njih stajajo poročati okrajnega občinskega sveta. Ta poročila ima polna odlašaj dike na reletu. Okr. školski nadzorniki ne sme kvaditi nemake občine, če so v njej le slovenski otroci; kajti narči tako učilnic je vendar naprejen zmet vsa odnava polkopiškoga narčeta in svoje delovno koliko postavu, po katerih so dolžne zavazati se tudi privatne učilnice. Svoj ome niva vsaganopogno, saj smajo kolika gosposke narčati tako učilnice, v katerih se dela svojo postavu, v prvi vrsti naj vsake svoj vrstni pravico javnosti, katero vžirajo večkrat celo tako okraju učilnic. Ponor toraj, novi izvoljeni okrajni školski sveti!

(Na Slavtino) opravila nekdo posele državnega pravilnika, čezvino ni za postavljeno. Zdravilna čiščenja — ki ima, istinskega polovoda, toda prevažnega prostor — naročena je tudi na „šiferjajo“

steierische Post“. Toda ta list ne leži na mizi, niti se naveda tja ne prinese. Skoro gotovo pa skrivajo svoj gosti, da ne bi li brali, kako so slabitki „šiferjajo“ volkali v njej nasolnaki.

(Od sv. Križa pri Slavtino) se nam poroča, da enli vinogradni slabo kobje; strupena nosa se prikazuje še v tistih vinogradih, kjer je bilo dvakrat škropjenje. — Veliko silnost imajo v naših krajih ljudje radi prevadajni prodiljev preko meje. Ne vem, ali delajo gosposke posebno Hrvatno take neprijetni radi bolnati, o kateri je pa malo četi, ali radi tega, da bi našli prodiljev večjo osmo izdeli. Goveje živina ima še zadržani ostko omo.

(Od sv. Trojice pri Slavtino) se nam poroča, da namodi ameriških trt, kolikor jih je, lepo kobje, drugi vinogradi pa ne. Bil so po zimi velikoma posušili. Druvno namod ameriških trt zbatli lepo svoj. Ijudje se vadijo; tudi to na razne načine: trte opiti.

(V Roparju) bodo imeli volitve v okrajni zastop. Do slaj se še ni namukatorji dele. Kaj volilo v dohodu, se ne ve. Narodna zbornica bodo steierla svoje dolžnost, toda volili nad — ta ta je pravico volkali na poti.

(Za Štokovsko 100letnico) to je, okt. 1888, ko bodo 100 let, ko se je naš slavni volika in domojah v Prečki našli, delajo slovenski voliki v tej dobi najprej. Pri učiteljskem zboru „Za vno“ v Mariboru, volilo se je v ta namen po sedem oboak obhajati se g. J. H. Schreiner, razmetel naravski graditelj, prof. Kapriviak, prof. dr. Bajzak, uradnik Norat, načelnikovi, Praprotak in Podobnik, razmetel Lajpajne, nadročitelj Krajinik in učitelj Dimnik. Nadga tega obzira bi bila izdati da takrat znamenovano Štokovskih polkopiškah del in imod Štokovskih spisov izdati ter izdati njegove mladinske spise. Ob omo kobje nabrati v poslovanje polkopiških pisatelj „Štokovski zbirki“, katerih se skladi v temoj od prijateljov uč. društva v enaki namodi se odnava sveta.

(Štokovski-štokovski okrajni svet) je izvolil narodnjake v okrajni školski svet. Prvi je, saj „šiferjajo“ volitvo stajajo svoje učilnice tudi v ta okraj posebno v mesto same, in okr. občinskega sveta bodo traka paziti na „šiferjajo“ pošleje.

(V Mariboru), kjer so v posodajen čas veliko študij, postavili bodo v Koroskem poslojni novo volitvico. Od prijatih voliki poslojni se posebno gimnazija odlišuje. Mariborsko morje je v tej reči sravnolije od Ljupčana, ko ima za eno gimnazijo 2 poslojni, staro in novo dočira ima Ljupčana za dve gimnaziji le eno hilo. Kakšna mora je to?

(Vasilica brvnolaga družba v Dolini) obneta se je prav stajajo. Pveč domarh došlo je tudi mnogo postov iz drugih krajev. — Društvo se prav lepo razvija in je lep dokaz, kako je bilo potreba, da smo omenali tako društvo. — Šarka hvala vam, ki se ne trudiš, da se je društvo obilo.

(V Trbovljah) Razmetelj Terpotitz je jako človekoljuben mož, kar naj približa tudi slednja dva stobjaja. — Ker svojim ljubimcem vsojati radi volitve, ker mu zato kolikor le moglo volitvostro opravljajo, objelili je nekemu takemu mladiku stanovanje dvokraj, kateri je bil na umu, da je naroden. Neki vočer prde v pisarno in za ročni nad rjito: „Liebermorgen haben Sie zu übersehen“, to vpranje ga, ali su to prostre v nekakšnem stanovanju nadostoval ali ne. G. S. se to obliki, ker ve, da ni upogova, mora takoj prodati pod nič dva ravnalici in več koruznice. Ko se je volil, su ravnalici ali toliko dopusta ne da, da v. namogel voliti nadzornosti. Prepostiti moral je svoje svoje vprašanje, ki so došli s njim, kakaj sviga s mehom, da so le svoj pridive izvirili. Stanovanje bilo je posojalno za 6. mesal je svoje najbolje hitno opravu sprevesti pod streho, kjer so imeli mladi in podgane svoj drazak. Ker se je g. S. zavzelo to haldolnati nekaj kloba drži, in sledajati tudi obdeli, pripomnil je za ravnalici Terpotitz, da je bil sledajati ob službi in kraj. Bil je pa g. S. naj bolj volil in upravitelj sravniki, kateri ravnalici posoda v „šiferjajo“ dene; je obmenjen in dve drvih berki, kateri je njuno koliko izdružuje potreba jeta. — Drugi stobjaj: Pred tremi leti potrdoval

je stanovanje asistent K. Razmetelj Terpotitz ukreva, da mu mora prostor napraviti janski predložitelj M. Taine. Akozvono ni bila potrdila selitve njuna, ukabe blaga dela ravnalici, da se mora tako voliti v nekakšno stanovanje. Taine-to volitvo je ravno let dva otroci le moral se je voliti s ravnalici. Kaj taoga se pač ni menila le primarno pod mlim noben celoga sveta. To liko izvino izpranjeno stanovanje je pa le cela dva meseca prazno ostalo. Kaj na, lep čim nep tega blaga mlaka, ki hoje vsa trivseljajo občino razmetilati.

(V Trbovljah) je 24. pr. meseca pogrebno svetovna tovarna, v kateri je delalo do tri sto delavcev.

(Za brvnolo dolžine bolilnic) je dolžni otroci imenovani zdravnik dr. Hojlerja, Nomen, ki slovensko ne zna. Ali tace ni bilo slovenskim otrokam predstave? Ali je to zdravilo, ko so bolniki sami Slovenci?

(V Brežicah) volilo se je v nedeljo, dne 27. t. m. občini breznice su upeti v graščinski oprekar. Podarje breznice postila je, kakor po navadi, ki le več dolga fasa. Vendar se j je posestvi opreji hitro uprati.

(Brški Svet) imenovani nameravajo v kratkem napraviti v Kriškem leteti po Sveti. Omenili si bodo tudi nemški zastave, katere bodo sprejeli na ledji pisalstva. Uloga Svetu, na kaj vse to se zidejajo?

(Stajajo ob volitvah) bil je 28. septembra na Kapoli pri Račgani. Nad 2000 ljudi voprejo je v stajajojem in golito poslanca 8. g. Lavroslava Gregorica. Dve uri postanki so volitvi njegovo poročilo ter su izrekli zahvalo iz stajajoje.

(Izlet na Bisjalsko) prireda dne 18. t. m. vinogradi in drugi je Ptuj in okolice. Vlak od hajti bodo iz Ptuja pomeči ob pol drugi uri in se skladi na Pragerskem v dunsajkim brvnolikom. Na Bisjalskem obdelali se bodo občinski namodi in ameriški vinogradi ter posvetovano o bodojeh tretini. — Prijatelj su njihova volitvi.

(Dolnji) V petek 18. avgusta, bil je nasoden dan. Utroji je v valih, vno, vsa vrlega di jaha slovenskega. Alojzij Korolec od sv. Križa, bodoči nadobolje v Mariboru. Bil je najbliji sploštan dijak na mariborskem gimnaziju. V kol se je vedno odločevali in po manji in po večnem vedenju.

(Brvnolo družba v št. Rje v Slav. gorickih) praznovala je v nedeljo 27. avgusta prvi poslojni narodnjake prebojnega. Bila je ustanovna svetlica tega društva, katero je pokazala, da Slovenci ob okrajni mlaj šiferjalski niso zgubljeni. Znami Prati delal je na vse načine, da bi prepričal nameravano svadeno, a vse bilo je zaman. Dasi tudi vreme ni bilo splošno, je vendar došlo nad 500 ljudi, kateri po nivo vali došli prostora pod streho in jih je veliko moglo oditi. Znamenja ljudstva govori je o znamenju in posmenih hranilnih družtev g. Drag. Hribar iz Celja. Ljudstvo je bilo vplno navdušeno. V odbor so bili voljeni g. J. Kipnik Kolenica, predhodnik; Franze Thaler, podpredhodnik; Franze Čmajcar, Majsgrajmek, Franze Frischn, tajnikom; Anton Ilanc, Franze Puhar, odbornikom. Vse navzoči se je posebno veselilo, da sta postavlila dva poslanca tega okraja g. dr. Radaj, dij. glavarja namostnik in državni poslanec g. Rohit to stanovanje in objelila ga polpirati. Gospod dr. Radaj je tudi v lepih besedah nagil državnim odbornikom in izrazil željo, da bi tako pogumno, kakor so društvo omenjali, ga tudi nadalje nagivali. Gospod dij. poslanec Rohit pa je nagil vrlim, narodnim št. Rježnikom. Postavila sta zborovanje tudi gosposki g. kr. notarja Oto Ploj iz Gorzje Radgane in Anton Štambergler iz Ljupčane. — Dolženi od bor bodo pa študij, da se bodo društvo volkali stanovanje in tako utrdili narodni čar, kateri mora biti pripravjen na silno borbo, katere se nam obeta. — Na veselo svadeno!

(Učiteljske družbe su sravniki okraj) zboruje dne 7. sept. t. l. ob 10. uri popoldneva s sledočim vopredom: 1. Zapisnik. 2. Dopisi 3. Predavanje 4. Poročilo dolžnost „Zemro“ o glavnem zborovanju v Mariboru 5. Narodni K občini odlašaj najprejvolje vabi odbor. — Pri sv. Bilišniku na Kogu v sravnikom okraju je do dne 3. septembra t. l. slovensko bito

proslavljala nova leta. Svečanost se je začela ob polu 8. uri s ev. mako pri kateri so polji občili le bližnji kol.

Druge slovenske novice.

Drabi sv. Cirila in Metoda je izročilo srečalstvo „Slovenskega Naroda“ osem stotico prvik kron v mesku 346 kron in 82 stanjev. Trnavsko-bistriška podružnica je poslala 102 gl., 20 kr. tabarska na Štajerskem 120 gl., grofška tenaska po blagopisnosti Marij Kramler pa 100 gl. udane — Naj večjo skupščino v Bežani je izročilo tenaska tenaska podružnica 100 gl. pr., v celotni je po svoji želji, gospod. Min. Mohorčičev; pokrovitelja z zneskom 100 gl. sta se postala krajnska možka podružnica in g. dr. Stoc v Ljubljani. Zbirke prvih kron so poslali: V. g. 1. Hadovrniki le družbe slovenskih delavnikov 32 kr. 60 vn., z Vrnjakov 32 kr. g. Fr. Šorn, naslednje pri sv. Lovrenzi na Vrtačnem polju 12 gl., ki so jih zložili gostje o tisti maki, v. g. Ign. Rom 10 gl., ki so jih darovali 10. gg. duhovniki pri dekanijski konferenci v Slovenski Bistrici, glj. Brnčak z linke Bistrice zopet 16 kr. g. Roman 15 kr., v. g. Podboj 10 kr., linke družba „Osnje“ v Morju — poslušarica „Mir nam bodi“ 10 kr., gg. skupščinarji na predvečer v Hlašenju prijavili: Tringar in njegovi sokoli, Evr. Trdnja 8 kr. g. Fr. Hrašover, blagajnik iransko-krajevne podružnice v Gradcu z donosom udane 6 prvih kron, ki so jih darovali: v. g. Anst. A. Škofec 5 kr., Anžika in Ant. Weinberger, Franjoja Zehrad 1 kr., v. g. gosp. Jankič Ledič 3 kr., gosp. Želink 3 kr., vesela družba pri Španu v Sernici po 1 kr., v. g. Proskari 2 gl. 5 kr., kva v Sernici na čast sv. Cirila in Metoda 4 kr., gosp. Bezzet 2 kr. in Vokoslav Nahajec dijaki knjižnice na Grm 2 kr. — Vrio delavnik podružnica in delavcem prvih kron ključno: Bog povzeli! Naj bi bili ti darovi oam domorodcem, ki se niso privoajali prvih kron, vzpodbujalim opomin da darujejo družni vaj družje ali tjeje ali tudi dražnje kroze. Nam bodi le njih rok prve!

Vedro družo sv. Cirila in Metoda.

Biskup Stronemayer je daroval 600 gl. dipakom druživa „Radgajci“ in 1000 gl. iskani družbi sv. Cirila in Metoda. Ob osem je post. potravnje pismo o slovenskem ljudstvu in slovenski duhovščini. Hlaji vladika se pač leto za letom, ki biva na študij med našim vernim narodom, prepriča o njegovih velikih lastnostih. Letos je bil le 30. leto v toh tihostih.

Čimri je 1. Horak, oni odlični možčan v Ljubljani, ki je zadavno pravnost svoje 80 letnice. Takrat smo bili zasluženja pokojnika občirneje spisal.

„Narodna kola“, društvo v podporo slovenskim kolam v Ljubljani, ki jih prodajajo v bolnikim blagom, je imelo občni zbor, pri katerem je izšlo 1618 glj. dobročinskih in 1354 glj. stročkov. Vsa kasa je bila izobročena krajnsko „vrdovsko občirnjo družico“, ki ima le 45.000 glj. izstopa.

„Zaveti slovenskih učiteljskih društev“, ki je štela do sedaj le 26 članov pristopilo ste še dve učiteljski družini, namreč slovensko-bistriško in volovsko, ki ste bili obe zastopni po svojih odposlancih po velikem stroju „Zaveti“ noveca avgusta t. l. v Mariboru. Pri „Zaveti“ je zdaj troje 28 učiteljskih društev z več kakor 10000 pravnih in 200 polnoletnih otrok.

Nove posojilnice. Kjer je sedelnih in davkarja, oni naj bodo tudi posojilnice. Po tem načelu se ravnajo oni domojaki, kateri so v neki državi z družinom „Zveza slovenskih posojilnic“, ki ima namn, pospeševati razvoj domačih in ustanoviti novih posojilnic. — Radi tega je ustanovilo društvo v toki 13 dni okoli 4 z mladiko okraje na Dolopljani, kjer je še največ posojilnic posostgovarh, ustanove občne zbere, ki so imeli še nekaj posojilne zapete. V Makronog so se bila pravica takoj dogajali in vtilo se je nabavilo in namodravilo za novo zadrugo, v Trzinju se je volji začeli okoli, ki bodo stori potrebne daljne korake. — V Kostanjevici je bil 13. t. m. enak zbor, le kateremu je določil priložno veliko knjevalstvo in od domojakov omaknare najprijli može, je mitalčanov se je mako nabavilo. Hlašenju se je izkazal največ o veljavi in koristi slov. posojilnic: spik

in se poslobo za krotanjevrtiki okraj, kjer dobi vajje od zaslužnikov le za vsako obresti (8-14%), na posodo. Razgovorov so se udeleževali največ zastopnik „Zveze“, g. Jankič Lapajne, g. notar Hadovrniki in g. sodnik Novak. Ko so ti gospodje vstanovsko razložili potrebo „Zveze“, razprli so knjevalstvo, vstavile knjevalniške domoljubne, naj stopijo novoma, toliko potrebnemu podjetju za šole, če tudi bi jih medsebojno doveli na podpiralo. Tej posloji so vrtoglav čezrno so le z drugimi delom preobličili. Zato se je volji začeli odhor, ki bodo stori vaj potrebne daljne korake, da se posojilnic prej le prej obkrotijo. V tem zaslužnik odhor so gg. sodnik Novak (predsednik), notar Hadovrniki, nadobitelj Abram, možčan Maroški in knjevalstvo Štritar in Hrovat. — Dne 13. t. m. se je ustanovila nova posojilnica v Badočah, kjer je večšina hropano po toliko potrebnemu narodnem zavodu. Na vrta postilne „v Ameriki“, kjer je nastajanje „bratne družice“, zdaleka se je bilo takoj od določeni vrta lepo število domaših in bližnjih domojakov pod vodstvom vrliga župana g. Ribnarja, ki je z g. Lapajneom vrod, ki je zastopal „Zvezo slovenskih posojilnic“, posebno podvrti zborovalce. Takoj so se začela pravila postovarati; za podlago se se vrela pravila krilke posojilnice. Na predlog g. župana, katerim so bila še znana, sprejela so se nespremenljiva, kakor jih je g. Lapajne predlagal. Na to je veliko število prijaznih trinarov, knjevalstvo in prvih med prijaznih Badoč pravila podpisalo in takoj se je voljo nabavilo, v katerem so gg.: Jupan Ribnar kot ravnatelj, okrajnik g. M. Šoberer, doktor Roman, nadobitelj Levce in župnik Žegarjan. V namodravost so bili izbrani: ostnoga občna nabeknik g. A. Planinac v Botoljanu in g. urhena Bae in Ravnikar.

Vallini shodi je imel podanoe Šuklje v Xevem mestu. Občaj je štati, delati in izbolj lantje gospodarskih rumer.

Na knjevski štoli na Grani je razpisanih 9 stanov do 13. t. m.

Za trie amerikanke so je treba do 1. oktobra oglašiti pri okrajnih glavarstvih v Kriken in Bredolcu.

Metereološki postaje na Slovenskem se največkrat letnika o kr. orednjega naroda za metereološki in magnetni na Dunaji postanemo, da so bile leta 1911 na Slovenskem v sledeh krajih metereološki postaje 13, ali 11, vrste: Opaznja na Primoskem (opazovalec: Zin Kranjc, Bledberg na Korotkem (opaz. E. Makin, Dol pri Ajdovščini na Primoskem (opaz. Jariž in Kančič), Železna Kapla na Korotkem (opaz. E. Prager), Gorica 2 (opaz. Broška in J. Hrovat), Koberve (M. Hladiki), Keško (Lapajne), Hermurj (pri Šverberku) na Kranjskem (J. Novaki), Bofit na Kranjskem (M. Abec), Irljca (Larvčič), Kapla ob Dravi na Korotkem (J. Schlatz), Kotar na Primoskem (Domitnik), Celovec (Z. Lesnj. Čavrniki), Ljubljana (gospod. S. Dobman), Leskova Dolina blizu Šuštnika na Kranjskem (Bjdlis), Sv. Lenart pri Beljaku (Čermak), Ljeka na Korotkem (Wald), Ljpa nad Vrbo na Korotkem (Marinčič), Sv. Viteze na Korotkem (Lenc), Matun na Kranjskem (Sahnajec), Moravče na Kranjskem (Tomaz), Dobena na Štajerskem (Westner), Obir na Korotkem (Metzweber), sv. Peter na Notranjskem (Kaban), Pevče na Korotkem (Čerak), Radgona (Stoperc), Radelj na Korotkem (Križar), Rogatec (Potočnik), Šneppek na Notranjskem (Zura), Jeseno na Korotkem (Kajet), Grm pri Novem mestu (Čerak), mlaj. A. Lapajne, Trat (trgovska in mornarska akademija), Črnomelj (Veseli), Spodnji Dravberg (Voglar), Beljak čez oseno (Veseli), Velikovec (Podobnik). — Kakor in na vednih postaji postannemo, posebno so je stalno število vstanovskih opazovalnic po Slovenskem.

V Tolminu na Gorickem so danes pri dogajalni veljavi v državnih zbor izročili Slovenga grofa Alberta Comarja.

Na Črnomlju so znan postali o lepih sa predkih „rodneje posojilnic“, ki škrta za vas stano svoje ustanoviti in gleda posebno na to, da si namaknemo ljudstvu vrtelo. Pri vsem tem se je voljo določila gospodarska razredilna naloga posevojaj družinski zaklad.

Ve Tolminu na Gorickem so nam postali, da si oni izjavlajo le zelo želi, da bi ustanovili posojilnic tudi podoben zabele, kakor je to sto

mila nova posojilnica v Čornem. Tudi v Kobarižu so bili nam posojilnice upravljalci je ustanovi, a onli tudi le ni zažel koristni narod delovati.

Druge avstrijske novice.

Dunaj: Kakor poroč. „Freudenblat“, snide se državni zbor dne 10. oktobra.

Financijski ministri, avstrijski in ogrski sta se sproti posvetovala, kako bi daljni razvitek nove kronizke veljavne posojilne, kajti stari se more, kakor je videti, ne najprij. —

Elze ima le 57. avar. Naka vraga ne more radi tega dati ml. avst. novca slejega denarja. Samo pač prevet odpravil od Rotkida.

Boj sproti silnice naplne: V firmi je čelka „Beneda“ kaj obratnima z avroje hila nemski zapla tilve; le kraj je po stori izkazal za delovni hila delovni glavar sv. Kofiko čez bodeno pa Slovenci na svoji zemlji se toliko nepotrebne nemškima trpeli!

V Osniku na Hrvatskem so otvorili 3. hrvatsko možko učiteljsko. Prvo je v Zagrebu, drugo ostane se v Petriju, kjer je določeni ravnatelj Modler (stanalni kapljinik in večkrat „Napredkov“ uradnik) stopil v pokoj. Na njegovo mesto je prišel Krležajvi, beat nabeknika naukovnega oddelka pri vtili.

V Galiciji in Ogrskem so je zmirno tu in tam kolera.

Ogrski Nemci, ki so se dali le zelo posmadajati, upajoče očel nemška novca svojih vati. Kako mehki so oni nasproti Madžem, kako moški so pa le v naki polovici!

Ogled po širokem svetu.

Benlija je rada došla tudi državno občrno postavo. Vaj se ne da on sam dobet zakon na državo s tako različnimi potrebami nastanovi.

V Italiji so bili po nekaterih mestih veliki nemski, posebno v Napoli, kjer je 15.000 voljav strahli, štati sporne koljake.

V Italiji je veliko pomanjkanje drobita, tako, da so hotela večja mesta: Turin, Genova in dr. poseben papirnat drobit za promet v svojih krajih izdati, sio bi bila vladna privreda. — V Rimu je bila velika napetost sproti Francoze, ker so bili filoz. Marsale italijanske delavce na peti francoski takni v prepisu, ki se je bil med njimi zabel.

Na Špani, ki so bili veliki nemski, tako, da se je celo kraljica za svoje življenje bala.

Na Anglijskem so v niti zborniki dignali z novo postavo na korist zanimanih lreom.

Na Francoskem so se mirno in brez kakone naševne spremembe izvršile volitre v narodno zbernico.

V Belgiji je kralj zaključil skupščino.

V zahodnih delih, na Nemškem, v Švicu in Anglijskem so kaj malo sva prišli: v javnih delih pa veliko. V Avstriji se je otvara pač bolje obroda, kakor smo to vrtoki da vtila, ki smo je na zabel naravno posojilni, nima več nakladje čene.

Na Kitajskem so sproti zmorili dva krtičanska misljarja.

Brazilijski v južni Ameriki je v sledih davstovnih namernih. Tudi se je naj. da bi prostorne svoje novinare izvade nametli magla. Kar pride poročil o evropskih nasodjenih le Benzijske, va se za nje nemogoče zlate!

V Zvezdinskih državah bodo vprtili tudi slejto denarno zapeta. Kako drago bodo le postalo zlate postalo, ko ima še odaj tako vtilko abo!

Oh hrupnih Severna Ameriki so bili vskanski vtilnji, ki so več haly postokovalci — veliko ljaji je utrnili.

Dopisi.

Je Bistrega gradu, 27. avgusta. Gospod strohnik! Ali me res kaj nič ne pogrešate! — Tofiko čim me ni bilo na dan. Vročina, vročina me je čim čim prevzela; potem sem se in ledni vni v svojem ležaku in blazini prilezal svojo kubi. Le prebrskano nam pogledati tje doli proti vati „lipni“, kjer ste se pronesovali po zakni Šir